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Paweł Korzondkowski 
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odpowiedź na interpelację numer RM.0003.112.2025 z 4 marca 2025 roku 

 Forma i sposób zapewnienia opieki lekarsko-weterynaryjnej na terenie gminy 

przez prywatne zakłady lecznicze dla zwierząt, leży w gestii właścicieli ww. zakładów, 

bądź kierowników tych podmiotów. Samorząd zainteresuje Prezesa Śląskiej Izby 

Lekarsko-Weterynaryjnej przedstawionym przez Pana tematem. Zgodnie z treścią art. 

24 pkt 2 Ustawy z dnia 18 grudnia 2003 r. o zakładach leczniczych dla zwierząt 

(Dz.U.2019.24 z późn. zm.), brzmiącą: „Właściwa terytorialnie okręgowa rada 

lekarsko-weterynaryjna w razie potrzeby ustala rozkład godzin pracy zakładów 

leczniczych dla zwierząt na danym terenie, uwzględniając dostępność usług 

weterynaryjnych w porze nocnej, w święta i w dni wolne od pracy”. 

Nie jest możliwe wprowadzenie dyżuru lekarza weterynarii w naszym Miejskim 

Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt, gdyż Schronisko, jest jednostką budżetową 

nieposiadającą osobowości prawnej. Konsekwencją tego jest fakt, że nie jest 

podmiotem dokonującym wpis do CEIDG lub KRS, zgodnie z art. 11 Ustawy z dnia 27 

sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U.2019.869 z późn. zm.), który to stanowi 

wymóg wynikający z art. 1 pkt 3 Ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o zmianie ustawy 

o zakładach leczniczych dla zwierząt (Dz.U.2008.220.1433). 

Ponadto, ze względu na wymagania lokalowe oraz konieczność 

przeprowadzenia 15 dniowej kwarantanny zwierząt trafiających do schroniska, 

wynikającej z Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 20 stycznia 

2022 r. w sprawie szczegółowych wymagań weterynaryjnych dla prowadzenia 

schronisk dla zwierząt (Dz.U. 2022 poz. 175), zabezpieczającej przed przeniesieniem 

choroby zakaźnej zwierząt do schroniska, również wyklucza taką możliwość. 

Propozycja stoi również w sprzeczności z zapisem pkt 1 § 3 Statutu jednostki 

budżetowej miasta Bielska-Białej pod nazwą „Miejskie Schronisko dla Bezdomnych 

Zwierząt” którego brzmienie: „Celem działalności Schronisko jest wyłapywanie  

i zapewnianie opieki wałęsającym się zwierzętom domowym (psom i kotom).” 

dyskwalifikuje możliwość niesienia pomocy zwierzętom posiadającym właściciela. 
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